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Προβολή ταινίας “Επίσκοπος Ωλένης Φιλάρετος” 
στην Ξυλοκέρα Ηλείας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ηλείας

Πραγματοποιήθηκε στο Δημοτικό Σχολείο Ξυλοκερας την 
Κυριακή 3 Νοεμβρίου 2024, η προβολή της Δραματοποιημένης -
ταινίας ο Επίσκοπος Ωλένης Φιλάρετος στα μπουντρούμια της 
Τριπολιτσάς.

203 Χρόνια από την Ελληνική Επανάσταση, ο Πολιτιστικός Λαογραφικός Σύλλογος 
”Η Ωλένη” έχει την τιμή να δραστηριοποιείται στο Ιστορικό χωριό Ώλενα του 
Δήμου Πύργου Νομού Ηλείας, όπου κληρονομιά του και σημείο αναφοράς είναι η 
Ιστορική Επισκοπή Ωλένης και ο Επίσκοπος Ωλένης Φιλάρετος, ο οποίος απεβίωσε 
μαρτυρικά στις φυλακές της Τριπολιτσάς, λίγο πριν την απελευθέρωση της από 
τον Τουρκικό ζυγό, τον Σεπτέμβριο του 1821.

Ο σύλλογος θέλοντας να τιμήσει τη μνήμη του Επισκόπου Ωλένης Φιλάρετου και 
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να προβάλει το 1821, με την συμπλήρωση 200 +3 ετών γύρισε την 
Δραματοποιημένη ταινία -ντοκιμαντέρ διάρκειας 60 λεπτών όπου γίνεται αναφορά 
του δράματος των εγκλείστων Αρχιερέων και Προκρίτων στις φυλακές της 
Τριπολιτσάς (Μάρτιος – Σεπτέμβριος 1821)

Υλοποιήθηκε το 2021, στο πλαίσιο των 200 ετών από το 1821, από τον 
Πολιτιστικό και Λαογραφικό Σύλλογο «Η Ωλένη» σε συνεργασία με τον Σύλλογο 
Φίλων Ιστορίας «Χαράλαμπος Βιλαέτης», αλλά και άλλες αναβιωτικές ομάδες 
εκτός Ηλείας ενώ στηρίχθηκε από την Περιφέρεια Δυτικής Ελλάδος, την Ιερά 
Μητρόπολη Ηλείας και τον Δήμο Πύργου.

Στην εκδήλωση παραβρέθηκαν ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ηλείας και Ωλένης 
κ. Αθανάσιος, ο Αντιδήμαρχος Παιδείας κ. Θεοδωρο Κόρδας, η Πρόεδρος της Τ.Κ. 
Ξυλοκέρας κα. Θεοδώρα Νικολοπούλου ,η κα. Βασιλική Μάρκου, ο σεναριογράφος 
κ. Γεώργιος Κουρκούτας,

Της προβολής της ταινίας, προηγήθηκαν χαιρετισμοί από τον Μητροπολίτη Ηλείας 
και Ωλένης κ. Αθανάσιο, από την πρόεδρο της Τ.Κ. Ξυλοκέρας κ. Θεοδώρας 
Νικολοπούλου, από την πρόεδρο του Συλλόγου «η Ωλένη» κ. Αγγελική 
Δημητρακάκη και από τον φιλόλογο και σεναριογράφο του ντοκιμαντέρ της, κ. 
Γιώργο Κουρκούτα.




